
Ata da 4ª (quarta) reunião ordinária da Primeira Sessão Legislativa 
da  Legislatura  2017/2020  da  Câmara  Municipal  de  Guanhães, 
realizada  no  dia  20  de  março  de  2017  às  19:00  horas,  sob  a 
Presidência do Vereador Evandro Lott Moreira que cumprimentou a 
todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que  procedesse  com  a 
chamada inicial dos Vereadores a qual estavam todos presentes. 
Como  houve  número  regimental  declarou  em  nome  de  Deus 
abertos  os  trabalhos.  Prosseguindo,  os  vereadores  procederam 
com a oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. 
O senhor Presidente solicitou a leitura do requerimento de uso de 
Tribuna Livre protocolado pelo senhor Lucimar Albino Tomaz.  O 
senhor  Presidente  passou  a  palavra  ao  requerido,  para  uso  do 
tempo por 20 minutos. Lucimar tomou a palavra, cumprimentou a 
todos e justificou a apresentação do requerimento dizendo ser uma 
luta da classe que tomou força a partir das manifestações ocorridas 
no último dia 15. Disse que, como representante da classe, vem ao 
Poder Legislativo pedir que seja enviado a Câmara de Deputados 
ofício de repúdio contra a proposta de emenda constitucional de 
reforma  previdenciária.  Disse  que  como  os  vereadores  são 
representantes do povo guanhanense, que expeçam o documento 
que leve ao conhecimento dos Deputados a manifestação contrária 
dos guanhanenses. O senhor Presidente tomou a palavra e disse 
que esteve na Assembléia Legislativa na última semana e que não 
se houvia falar em proposta de reforma previdênciária. Disse que 
na presente sessão irá ser apresentado requerimento de audiência 
pública  a  ser  realizada  nesta  Casa,  junto  com  os  Deputados 
Estaduais, para debate sobre a proposta de reforma da previdência 
quando será lavrada ata e encaminhada a Câmara de Deputados. 
Disse ainda que a classe mais sofrida é a classe de professores e 
que a Câmara de Guanhães será solidária e parceira nesta luta. A 
vereadora Dóris cumprimentou a todos e disse que está na luta 
junto  com os professores.  Disse que por  ser  uma mulher  e por 
trabalhar  desde os  doze anos de idade,  está  tranquila  em lutar 
contra esta  proposta de reforma.  Disse que o Ministério  Público 
Federal  já  se manifestou contrário  a proposta de reforma.  Disse 
que em assembléia geral de seu partido, o PDT, ficou definido que 
o partido é contra a reforma e que aquele Deputado que votar a 
favor da proposta será expulso do partido. Pediu ao Presidente da 
Câmara que, como medida efetiva inicial, afixe uma faixa de apoio 



ao  movimento  de  Guanhães  em  frente  ao  prédio  da  Câmara. 
Sugeriu que a audiência deveria ser realizada primeiramente pela 
Câmara de Guanhães e que as propostas sejam encaminhadas 
posteriormente  aos  Deputados  para  tomada  de  providências.  O 
senhor  Presidente  pediu  que  a  vereadora  apresentasse 
requerimento  para  apreciação  em plenário.  O  vereador  Geraldo 
Ferreira  tomou  a  palavra  e  disse  que  tem  grande  apreço  pela 
classe  de  professores  e  disse  certamente  apoiará  todas  as 
iniciativas da classe. O vereador Lucimar tomou a palavra e disse 
que a iniciativa do movimento deveria ter partido do Legislativo que 
aceitou a iniciativa da proposta. Disse que não há possibilidade da 
proposta  passar,  pois  a  nação  brasileira  será  prejudicada. 
Parabenizou os professores pela iniciativa e disse que apoiará com 
certeza o movimento. O vereador Daniel tomou a palavra e disse 
que em evento realizado no Tiro de Guerra, o que mais chamou 
sua  atenção  foi  a  disciplina  dos  alunos  que  lá  estavam 
acompanhados dos professores. Disse que participou ativamente 
da  manifestação  ocorrida  em  Guanhães  no  último  dia  15  e 
convidou para que toda a classe trabalhadora participe e dê apoio 
ao  movimento.  Concluiu  que  é  a  favor  do  movimento  e  que  a 
classe  pode  contar  com seu apoio.  O vereador  Osmar  também 
parabenizou os professores pela iniciativa e manifestou seu apoio 
ao movimento. O vereador Nivaldo tomou a palavra cumprimentou 
a  todos  e  disse  que  ficou  satisfeito  em  tomar  a  iniciativa  para 
movimentação  desta  Casa  contra  a  proposta  de  reforma 
previdenciária.  Fez  a  leitura  em  plenário  dos  nomes  de  dez 
deputados que manifestaram ser favoráveis a proposta de reforma. 
Disse  que  a  luta  deve  ser  de  todos  os  trabalhadores, 
parabenizando  os  professores  que  tomaram  a  iniciativa  do 
movimento em Guanhães. Concluiu dizendo que está a disposição 
do movimento e que será um apoiador da luta. Prosseguindo com a 
reunião,  o  senhor  Presidente  solicitou  a  leitura  dos  ofícios 
protocolado na Casa, assim sendo: Ofício 27/2017,  Ofício 28/2017, 
Ofício 29/2017,  Ofício 30/2017,  Ofício 31/2017,  Ofício 32/2017, 
Ofício 33/2017,  Ofício 34/2017,  Ofício 35/2017,  Ofício 36/2017, 
Ofício  37/2017  e  Ofício  38/2017  protocolados  pelo  Secretário 
Municipal  de  Infraestrutura  Urbana  Dermeval  de  Pinho  Tavares 
Neto. Em seguida, solicitou a leitura dos pareceres apresentados 
ao Projeto de Lei nº. 04/2017 que, “Dispõe sobre a concessão de 



reajuste,  a  título  de  revisão  geral  anual,  nos  vencimentos  do 
funcionalismo público  da  Câmara  Municipal  de  Guanhães,  e  dá 
outras providências”. Os pareceres foram colocados em discussão. 
O vereador Daniel tomou a palavra e antes de entrar no mérito da 
discussão  do  projeto,  perguntou  aos  vereadores  quem  foi  o 
responsável pela fala de que o mesmo seria contrário a aprovação 
dos projeto de lei 04/2017 e 05/2017. Pediu desculpas a população 
guanhanense pela sua manifestação, mas disse que após reunião 
interna realizada nesta Casa falaram fatos mentirosos sobre sua 
pessoa sendo informado  aos  funcionários  da  Casa  sua  posição 
contrária ao projeto. Disse que é lamentável que pessoas lotadas 
na Casa sejam instrumentos de discórdia na mesma. Disse que o 
projeto é inconstitucional que o impacto financeiro foi feito sobre 
valor  diverso ao  que é  realmente  repassado na Câmara,  que o 
parecer contábil está em desacordo com a lei de responsabilidade 
fiscal  e  que,  acredita  que  o  projeto  não  precisa  se  sanção  do 
Executivo. Disse que é lamentável o alto gasto da Câmara com 
assessoria contábil e jurídica e o projeto chegar a votação da forma 
como  esta  apresentado.  Disse  que  o  revisão  é  um  direito 
constitucional  dos  servidores  e  que  não  será  contrário  a  sua 
aplicação,  mas  que  o  projeto  precisa  ser  revisto  juridicamente. 
Pediu  vista  aos  projetos  de  lei  04/2017  e  05/2017.  O  senhor 
Presidente  concedeu o  pedido  de  vista  e  solicitou  a  leitura  dos 
expedientes  a  darem entrada  na  Casa,  assim sendo:  Indicação 
60/2017  de  autoria  do  vereador  Mauro  da  Conceição  Neves, 
Indicações 61/2017,  62/2017 e 63/2017 de autoria  da vereadora 
Dóris Campos Coelho, Indicações 64/2017, 65/2017 e 66/2017 de 
autoria do vereador Daniel Barroso, Indicações 67/2017, 68/2017 e 
69/2017  de  autoria  do  vereador  Carlos  aparecido  da  Silva, 
Indicações 70/2017 e 71/2017 de autoria do vereador Bruno Pires 
de Souza,  Indicação nº.  72/2017 de autoria  da vereadora Maria 
Anídia  de  Paula  e  Indicação  73/2017  de  autoria  do  vereador 
Laércio Alves de Lima. Também foram apresentadas as Moções 
04/2017  de  autoria  do  vereador  Osmar  Gomes  Fidélis,  Moções 
05/2017 e 06/2017 de autoria do Bloco parlamentar liderado pelo 
vereador Nelci  Pereira Chaves. Os expedientes foram colocados 
em  discussão.  Os  vereadores  Geraldo  Ferreira  e  Mauro  da 
Conceição  Neves  refroçaram  os  pedidos  por  suas  indicações  e 
manifestaram  mais  um  vez  o  compromisso  com  a  população 



guanhanense.  O  vereador  Nelci  tomou   palavra  e  aproveitou  a 
oporuninade da presença do secretário  municipal  de obras para 
parabenizá-los pela obras que vem sendo realizada pela secretaria. 
Pediu ainda patrolamentos das ruas de Correntinho que estão em 
situação  precária.  Aproveitou  ainda  a  presença  do  empresário 
Gilberto proprietário do plano UNIVIDA para parabenizá-lo pelo seu 
trabalho e solicitar seu empenho em construir um salão de velório 
em  Correntinho.  Manifestou  ainda  seu  apoio  a  classe  de 
professores pela luta contra a proposta de reforma da previdência. 
O  vereador  Lucimar  cumprimentou  a  todos  e  parabenizou  o 
proprietário  da  UNIVIDA,  bem  como  a  toda  sua  equipe  pelo 
excelente  trabalhado  oferecido  a  população  guanhanense.  A 
vereadora Dóris, cumprimentou a todos, parabenizou o empresário 
Gilberto Campos e apresentou moção de pesar pelo falecimento da 
professora Margareth, irmã do empresário, que foi um exemplo de 
mulher e um exemplo de força, se tornando uma grande perda para 
o Município. Cobrou por suas indicações e pediu um carinho do 
secretário  de  obras  pela  rodoviária  municipal  que  é  a  porta  de 
entrada em Guanhães. A vereadora Anídia cumprimentou  a todos 
e cobrou resposta do secretário de obras quanto ao pedido de sinal 
televisivo  para  Guanhães.  Disse  que não é  de  sua rotina  fazer 
indicações, mas que o Município precisa contratar monitores para 
os ônibus escolares que transportam alunos da rede municipal de 
ensino,  principalmente  crianças  menores  de  cinco  anos. 
Apresentou moção de pesar pelo falecimento do senhor Sebastião 
Justino Fernandes. O vereador Daniel tomou a palavra e disse que 
já teve alguma indicações atendidas pelo Executivo e parabenizou 
o  secretário  de  obras  pelo  trabalho.  Parabenizou  também  o 
empresário Gilberto pelo trabalho. Aproveitou a oportunidade para 
pedir ao presidente da Casa que solicite respostas do Executivo 
quanto  ao  seu  Requerimento  de  pedido  de  adequação  do 
vencimento  dos  servidores  ao  piso  nacional  vigente.  O  senhor 
Presidente  disse  que  esteve  com  o  secretário  de  recursos 
humanos  que  já  respondeu  o  requerimento  apresentado  pelo 
vereador  Daniel  e  outro  feito  pela  vereadora  Dóris,  que  será 
encaminhado  posteriormente  a  esta  Casa.  O  vereador  Daniel 
agradeceu ao Executivo pelo atendimento de algumas indicações e 
cobrou  respostas  do  secretário  de  obra  quanto  a  outras 
apresentadas.  Concluiu  que  continuará  cobrando.  O  vereador 



Bruno Pires tomou a palavra, e agradeceu pelas obras que vem 
sendo realizada no Distrito de Sapucaia. Pediu que a Câmara envie 
documento  de  agradecimento  a  Cenibra  que  foi  parceira  das 
melhorias realizadas no Distrito. Agradeceu ao secretário de obras 
Dermeval  de  Pinho,  em  nome  da  população  do  Distrito  de 
Sapucaia.  Manifestou  também  apoio  ao  movimento  contra  a 
reforma previdenciária. O vereador Nivaldo cumprimentou a todos 
e  cobrou  por  melhorias  nas  estradas  do  Distrito  de  Taquaral. 
Parabenizou também o coordenador regional da CENIBRA que tem 
se mostrado parceiro da cidade de Guanhães. O Vereador Osmar 
cumprimentou  a  todos  e  também  parabenizou  o  trabalho 
desenvolvido pelo secretário Dermeval. Disse que se sente muito 
satisfeito  por  parabenizar  a  Univida  pelos  seus  19  anos  de 
fundação e agradeceu sinceramente  a  amizade que lhe  é  dada 
pelos proprietários da empresa. Disse que é parceira da empresa 
em seus três  mandatos  e  levou ao conhecimento  da população 
guanhanense que além de grande empresário, Gilberto se trata de 
pessoa humilde e de grande ser humano, que sempre tratou por 
igual toda a população.  Disse que a moção apresentada, se trata 
de singela homenagem em reconhecimento pelo trabalho oferecido 
a  população  guanhanense.  O  senhor  Presidente  solicitou  ao 
vereador  Osmar,  que  procedesse  com a  entrega  da  Moção  de 
Congratulação  ao  empresário  Gilberto  Campos  de  Miranda,  em 
reconhecimento  aos  seus  trabalhos.  Gilberto  tomou  a  palavra, 
cumprimentou  a  todos  e  agradeceu  pela  homenagem  recebida. 
Disse que buscará atender as solicitações dos vereadores e que 
continuará desenvolvendo o trabalho voltado principalmente para a 
população humilde. Os expedientes foram colocados em votação, 
sendo por todos aprovados. Prosseguindo com a reunião, o senhor 
Presidente solicitou a leitura do Requerimento 12/2017 de autoria 
do  vereador  Nivaldo  dos  Santos  e  Assinados  por  todos  os 
vereadores, Requerimento 13/2016 de autoria do vereador Daniel 
Barroso, Requerimento 14/2017, 15/2017 e 16/2017 de autoria da 
vereadora Dóris Campos Coelho. O senhor Presidente passou a 
palavra ao secretário de Obras e Infraestrutura Urbana Dermeval 
de Pinho. Dermeval cumprimentou a todos e disse que a resposta 
das indicações é uma preocupação pessoal sua. Disse que a sua 
vontade é que em todas as reuniões, possa haver resposta das 
indicações.  Disse  que  os  elogios  serão  levados  a  todos  os 



servidores que compem a secretaria.  Agradeceu a Cenibra pelo 
apoio e parceria que vem prestando a secretaria de obras. Disse 
que em dois meses, muito trabalho já foi feito pela secretaria de 
obras, como mataburros, limpezas, pontes e início das obras de 
recapeamento  na  cidade.  Respondeu  ao  requerimento  da 
vereadora Dóris, dizendo que a escola Luis Leite está sendo alvo 
de vandalismo e que o Executivo deve tomar medidas para tanto. 
O vereador Nivaldo disse que irá propor reunião com os membros 
da escola para estudo das melhores medidas a serem tomadas 
para o local. O secretário, se colocou a disposição e disse que o 
trabalho tem que ser feito em parceria. Pediu aos vereadores e a 
população que entrem em contato com o mesmo para solicitações 
ou  sugestões.  A  vereadora  Dóris  disse  que  se  o  secretário  de 
obras  enviar  por  escrito  a  programação  com  o  respectivo 
cronograma  a  esta  Casa,  não  se  faz  necessário  a  votação  do 
requerimento.  Os  requerimentos  foram  colocados  em  votação, 
sendo por todos aprovados. Encerrados os expedientes em pauta, 
o senhor presidente solicitou a chamada final dos vereadores que 
de acordo com a inicial  estavam todos presentes. Nada mais há 
tratar , eu secretário, lavrei a presente ata que depois de lida, se 
aprovada, segue assinada por todos os vereadores presentes. Sala 
das Sessões, aos  de 20 de março de 2017.
 


